

По Казахской ССР

ТРАНСПОРТНЫЕ ОТРЯДЫ ПО ВЫВОЗКЕ ХЛЕБА

Большинство колхозов Семипалатинской области, закончив косовицу зерновых, высокими темпами ведет скирдование, обмолот и сдачу хлеба государству. Ценную инициативу проявили колхозники Жарминского района, организовавшие для вывозки зерна специализированный отряд из 40 пароконных подвод. Каждая подвода закреплена за постоянным возчиком. Выделены руководители и политрук.

Отряд получает указания от райисполкома на вывозку зерна из того или иного колхоза. Задания ежедневно перевыполняются. Такой отряд, как показал опыт первых дней, полностью себя оправдал. Он уже обслужил колхозы имени Ленина, «Восход» и другие. 400 центнеров хлеба ежедневно вывозятся на заготовку.

Колхозники сельхозартели «Форпост», Новонугульбинского района, для вывозки хлеба на пункты Заготзерно кроме бричек используют ходки и хедерные тележки. В результате сдача зерна достигла 370 центнеров в сутки. Такого рекордного количества ежесуточной сдачи хлеба не достигал прежде ни один колхоз района. (КазТАГ).

ОБЕДЫ ДЛЯ РАНЕННЫХ БОЙЦОВ

Подхватив инициативу других коллективов, железнодорожники станции Бурное (Южно-Казахстанская область) и их семьи ежедневно выносят к пассажирскому поезду № 82 обеды для раненных бойцов. Они разносят по вагонам борщ, молоко, пюре, яйца, масло, свежие фрукты, кондитерские изделия.

На днях в Бурное приехали колхозники сельхозартели имени Кагановича. Они привезли с собой обед для раненных бойцов. Колхозникам выдали разрешение на проезд до следующей станции. За это время они успели сытно накормить бойцов, которые были очень тронуты проявленным такой теплой заботой. (КазТАГ).

Заготавливают местное топливо

Трудящиеся Семипалатинска организовано заготавливают местное топливо для предприятий и учреждений.

Коллективы обувной и швейной фабрик, судоремонтный завод и многие артели промкооперации уже запаслись топливом на всю зиму. Обеспечены также рабочие и служащие этих предприятий.

Около четырех тысяч горожан сейчас на торфяных полях и лесосеках заготавливают дрова, торф. (КазТАГ).

Ночная бригада на молотбе

Большую помощь оказывают родные колхозники сельхозартели «12-й год Октября», Красноваршайского района. В дни фронтовой декады по инициативе участников Отечественной войны т. т. Кулинич и Веняко в колхозе была организована ночная бригада из 29 человек. В бригаду вошли учителя, счетовые работники колхоза и работники МПФ. Бригада занята на молотбе и дает в среднем за ночь 450—500 пудов зерна. Особенно хорошо трудятся Наталья Бурденко и Анна Тыщенко.

—Каждая обмолоченная скирда,—говорят они,—это бомбы и снаряды на голову врага.

ЛОМ МЕТАЛЛА—ФРОНТУ

Весь лом металла—фронту! Активно осуществляют этот лозунг учащиеся школ Ленинского района. Они уже собрали 54 тонны металлолома. Особенно хорошо проводится эта работа в Волошиновской школе, которая сдала 5 тонн металлолома.

СТАХАНОВЦЫ КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

В колхозе имени Коминтерна, Красноармейского района, в дни фронтовой декады образцы гвардейского труда показал на косовиде Сергей Руленко. Он скашивает ежедневно по 7—8 гектаров, вместо нормы 6 гектаров. Не отстают от него т. т. Кутыко и Скаковский, скашивая по 7 гектаров. Отлично работают вязальщики снопов т. т. Ветрова, Коричая и Асауляк, выполняющие задания на 150 процентов.

На молотбе прекрасно трудится звено Матрены Кучеренко.

ХОРОШАЯ РАБОТА УЧЕНИКОВ

По-военному работали на уборке урожая в колхозе «Эвбек», Ленинского района, учащиеся Петропавловской казахской средней школы. Ребята старших классов под руководством политрука т. Дарыбаева и учительницы т. Ташановой косили лобогрейками хлеб. Остальные ученики работали на копнении и собирали колосья.

Ученик 8 класса Торебаев (он же секретарь школьной комсомольской организации) заработал в период хлебоуборки 43 трудодня и за образцовый труд получил денежную премию.

Денежные премии получили также ученики Нурмуханова, Касенова и Шарденбаев, имеющие по 40 трудодней. Всего учащиеся выработали 973 трудодня.

Колхоз «Эвбек», в котором они работали, уже закончил косовицу и скирдование хлеба.

А. ТЮТИКОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Положение в Индии

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, около 100 вооруженных носками и винтовками индусов вспали в Куласавса-Ралатнаме на фабрику, где убили помощника инспектора фабрики. В районе Шахабада толпа освободила троих арестованных полицейскими индусов. Сегодня утром в деловом центре Бомбея, у здания хлопковой биржи, взорвалась бомба. Ранено 5 человек.

НЬЮ-ЙОРК, 21 сентября. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что в Хайдеррабаде приговорены к смерти 4 человека и 12 арестованы в связи с крушением поезда на участке между Карачи и Лахором.

Попытка мятежа среди германских солдат

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). По сообщению газеты «Ивнинг стандарт», в концентрационный лагерь Киркенес (Норвегия) на днях прибыли под усиленной охраной около 400 австрийских солдат. Они были арестованы вместе с несколькими немецкими солдатами за попытку поднять мятеж на Финском фронте. Каждый десятый «мятежник» расстрелян, остальные направлены на каторжные работы.

Участились также случаи самоубийства среди находящихся в армии солдат и офицеров. Один прибывший в Нарвик из отпуска офицер рассказал своим товарищам о положении в Германии и затем застрелился. В Киркенесе СС-овец Шмидт застрелил своего товарища и затем застрелился сам.

Военно-морское строительство в Англии

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, Англия полностью возместила все свои потери в военных кораблях. С начала войны английский флот потерял 4 линкора, 5 авианосцев, 24 крейсера, 190 эсминцев и 38 подводных лодок. В строй вступили 2 новых линкора класса «Король Георг V», по 35 тысяч тонн водоизмещения каждый. Полагают, что закончено также строительство 4 авианосцев класса «Илластриос» и 5 крейсеров. Последние были заложены уже во время войны в пополнение к 17 крейсерам, строительство которых было начато еще в начале 1939 года.

Вступили в строй также около 200 новых эсминцев. Считают, что за время войны выстроено и вступило в строй также около 200 шорветов.

не закончил косовицу хлебов на площади 587 гектаров. Сейчас успешно идет скирдование, обмолот, усилены темпы сдачи хлеба государству.

Успех дела решает хорошо поставленная партийно-массовая работа. Социалистическим соревнованием охвачены все колхозники. Регулярно выпускаются стенная газета «Гвардеец тыла» и «Боевые листки». На стан ежедневно доставляются свежие газеты, проводятся громкие читки, кортенькие производственные совещания. В бригаде установлен твердый распорядок дня. Крепка трудовая дисциплина. Созданы хорошие культурно-бытовые условия для колхозников: на стане чистые, светлые помещения, баня, сапожная мастерская. Организовано общественное питание. Лучшие производственники поощряются, замесятся на доску почета, им объявляется благодарность. 14 колхозников-стахановцев, систематически перевыполняющих нормы, премированы.

И. ПУТИН, зам. начальника политотдела МТС им. Тимирязева.

БОРЬБА АЛБАНСКИХ И ЮГОСЛАВСКИХ ПАРТИЗАН ПРОТИВ ОККУПАНТОВ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как перед агентством Ассошиэтед Пресс, албанские патриоты взорвали военный завод и монтажные мастерские около Тираны. Взрыва погибло несколько сот итальянцев. В течение июля и августа албанские патриоты разрушили отель в Тиране, уничтожили склад шерсти и сильно потрепали итальянский отряд на шоссе около гор Круа.

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Не давая оккупантам покоя ни днем, ни ночью, югославские партизаны основательно потрепали действующую в районе Люблины итальянскую бригаду чернорубашечников. Только в этом районе итальянцы потеряли убитыми и тяжело ранеными до 300 солдат и офицеров.

Патриоты создали ряд опорных пунктов в стране, где им удалось организовать производство боеприпасов. Из ряда оккупанты были изгнаны совершенно. Признанию итальянской печати, Югославия—это настоящий фронт. «Всюду,—жестко римское радио,—тебя может настичь пуля». Оккупанты охвачены животным страхом. По приказу командующего итальянскими войсками в Люблинской области на операции против партизан могут послаться только крупные отряды численностью в 450—500 человек. Однако нема таких отрядов уже было разгромлено.

О ПЕРЕРЕГИСТРАЦИИ ВСЕГО ЭВАКУИРОВАННОГО НАСЕЛЕНИЯ ГОР. ПЕТРОПАВЛОВСКА

Обязательное решение исполкома городского комитета Петропавловского городского Совета депутатов трудящихся от 21 сентября 1942 г.

Исполком горсовета решил: провести перерегистрацию всего эвакуированного населения гор. Петропавловска с 24 сентября 1942 г. по 1-е октября 1942 г. Перерегистрации подлежат все эвакуированные, работающие на заводах, предприятиях и госучреждениях, а также неработающие.

Регистрация будет производиться в помещении исполкома горсовета (ул. имени Ленина, № 34, верхний этаж, комната № 3 с 2-х час. дня до 6-ти час. вечера и с 8-ми час. вечера до 10-ти час. вечера ежедневно, по следующему графику: 24 сентября на буквы: А, Б, В, Г; 25 сентября на буквы: Д, Е, Ж, З, И; 26 сентября на буквы: К, Л, М; 27 сентября на буквы: Н, О, П; 28 сентября на буквы: Р, С, Т, У, Ф; 29 сентября на буквы: Х, Ц, Ч, Ш, Щ, Я.

На регистрацию эвакуированному населению явиться с документами. И. о. председателя исполкома горсовета, МОЛОСТОВ. Ответ. секретарь исполкома горсовета, ЖУРАВЛЕВА.

Справки о сдаче норм ПВХО

Центральный совет Осоавиахимы решил выдавать справки всем гражданам, прошедшим 28-часовую подготовку к противовоздушной и противовоиниженской обороне и сдавшим нормы «Готов к ПВХО 1 степени».

Эта работа возложена на районные и городские советы Осоавиахимы. В Москве выдача справок населению уже началась. (ТАСС).

Ответственный редактор Ф. И. САМАРИН.

КИНО

«УДАРНИК» — «АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО». Начало в 6, 8 и 10 часов. «ОКТАБЕРЬ» — «СВЕТЛЫЙ ПУТЬ». Начало в 7, 9 и 11 часов. Касса с 4 часов.

Всесоюзное гастрольно-концертное объединение 26 и 27 сентября в Летнем театре КОНЦЕРТ КУСЕВИЦКИЙ (Марико-драматический тенор). Лауреат Всесоюзного конкурса пианистов Лидия ШУР Александр ПАЛЕСКИЙ (Скрипка). Программу ведет Ал. Цейтлин. Открыта предварительная продажа билетов. Цены билетам от 8 руб. до 15 руб. Начало в 9 ч. 30 м. вечера.

В КОЛХОЗЕ „НЕПОБЕДИМЫЙ“

Трудовой день закончился в сумерки. Последними пришли на стан лобогрейщики Михаил Осипов и Николай Бакеев. В помещении, при свете керосиновой лампы, колхозники ужинали. Позже всех пришла с поля учетчица комсомолка Маруся Омельченко и принесла результаты работы за день. Ужин закончен. Присутствовавший здесь председатель колхоза Егор Емельянович Пригорин открыл коротенькое производственное совещание.

—От имени районного комитета партии и политотдела МТС объявлю благодарность колхозу «Непобедимый», — сказал заместитель начальника политотдела МТС. — Сегодня он обогнал своих товарищей — скосил 6,6 гектара при норме 5 га. Николай Бакеев скосил 6 гектаров, Антон Чепурной — 5,83 га, 14-летние подростки Шура Курганов и Витя Голыков — скосили сенокосилками за 4,12 га — перевыполнили задание на 20 процентов.

В этот день фронтовой декады из 7 человек только один, Жуков Николай, не

выполнил норму. Три дня подряд он срывает график — скашивает лобогрейкой не более 2—2,5 гектара. Все косцы, скирдовальщики, коньяльщики и даже подростки, погонячи обрушились на Жукова. Они говорили ему, что в бригаде, кроме него, нет колхозников, не выполняющих норм, а многие перевыполняют. И поставили вопрос в упор:

—Скажи нам, Жуков, ты долго будешь позорить бригаду?

После совещания колхозники легли спать. Только Жуков долго что-то бормотал себе под нос. Чувствовалось, что упреки товарищей заделали его за живое. А на рассвете следующего дня он проворно вышел на загонку и молча начал косить. Работал он в этот день иначе, с огоньком. А вечером учетчица сказала, что Жуков норму выполнил. Он спокойно вздохнул и посмотрел товарищам прямо в глаза...

В дни фронтовой декады колхоз «Непобедимый» первым в Пришимском райо-